
Protokół Nr 44/2010 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 04 lutego 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu z udziałem członków Gminnej Komisji 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych pora sołtysów. 
 

Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik powitał 
panią Wójt Marię Węgrzyn, Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. 
Olgierda Klawe, członków GKRPA, sołtysów, pracowników Urzędu oraz panie i panów 
radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.  
Na prowadzącego posiedzenie wybrano radnego Korpika 
Porządek posiedzenia: 

1. Omówienie i rozstrzygnięcie wniosku radnego Roberta Dach w sprawie zmian 

kierunków wydatkowania środków z Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, Narkomani i Przemocy.  

2. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad.1.  
Radnych Dach przedstawił uzasadnienie wniosku wraz z propozycją zmian w preliminarzu 
kosztów wynikających z Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na rok 2010.  
Dodał, że przeprowadził rozmowę z dyrektorem szkoły w sprawie uczestnictwa nauczycieli w 
pracach komisji w ramach godzin dodatkowych wynikających z karty nauczyciela. 
Nauczyciele mogą organizować zajęć z dziećmi czy też uczestniczyć w wyjazdach. Chęć 
współpracy wyrazili również proboszczowie parafii Kwilcz i Lubosz. Wyjaśnił, że w 
przedłożonym preliminarzu § 4300 radny zawarł propozycje spędzania czasu przez dzieci. 
Przez pozostałe 9 miesięcy roku proponuje wprowadzić program pilotażowy, w ramach zajęć 
proponuje 2 godziny zajęć tygodniowo na świetlicy kolejne 2 godz. to zajęcia sportowe lub 
kulturalne np. nauka pływania, wyjazdy do kina, wycieczki itp. Kontynuując rady podał kilka 
przykładów działalności komisji rozwiązywania problemów alkoholowych w innych gminach 
wspomniał o dożywianie dzieci przy współpracy z Caritasem. W prace komisji chętnie włączą 
się proboszczowie miejscowych parafii. 
Przewodniczący Komisji p. Spychała odpowiedział, że przedstawione propozycje są ciekawe, 
ale zadaniem GKRPA jest profilaktyka i przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomani. 
Organizacja zajęć poza świetlicą czy wyjazdów wiąże się z dodatkowymi kosztami. Należy 
pamiętać, że komisja ponosi koszty spraw sądowych, prowadzi kontrole w terenie oraz punkt 
konsultacyjny. Działalność komisji i świetlic profilaktycznych jest systematyczna 
zatrudniając wolontariuszy systematyczność może być zachwiana. Należy podkreślić, że 
prowadzenie świetlic profilaktycznych przyczyniło się w wielu wsiach do organizowania 
spotkań dorosłych. Gminna komisja działa już kilka lat i jak dotychczas nie było żadnych 
zastrzeżeń do jej działalności, uwag nie miał również zespół kontrolujący z RIO. 
Pani Melcer – realizując zapisy ustawowe jest potrzeba działalności punktów konsultacyjnych 
oraz poradnictwo prawne. Może radnym przeczytać sprawozdania z działalności punktów jak 
również poszczególnych świetlic. Co do wyjazdów i zajęć poza świetlicą należy pamiętać, że 
będą dodatkowe koszty związane z transportem i zakupem biletów. 
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Radny Stanisławski – czy była potrzeba wyjazdu członków komisji na szkolenie do 
Międzyzdroje.  
Przewodniczący Komisji p. Spychała- szkolenia organizuje Urząd Marszałkowski dla 
większej grupy osób. Członkowie komisji korzystają z tych szkoleń, które są niezbędne w 
pracy. Pan Spychała dodał, że sugestie radnego komisja rozważy, ponieważ działania komisji 
obwarowane są przepisami. 
Radny Korpik – ma obawy czy praca komisji może być połączona z pracą szkół. Jednak jest 
za skorzystaniem, choć z jednej formy zajęć zaproponowanej przez radnego Dacha. Dodał, że 
nie ma przeszkód wydatkowania dodatkowych środków z budżetu gminy na profilaktykę.  
Na posiedzenie przyszedł radny Woś, wyszedł radny Lehmann -obecnych 12 radnych. 
Radny Korpik zapytał czy zebrani są gotowi na dzisiejszym posiedzeniu wybrać jakieś 
zadanie do realizacji, czy obniżamy ilość godzin świetlicowych? 
Pan Spychała prosi o pozostawienie bez zmian wysokości środków na działalność świetlic. W 
ramach posiadanych środków komisja zorganizuje i sfinansuje zakup biletów dla dzieci z 
świetlic jak również dla dzieci z pozostałych wiosek, gdzie świetlic nie ma. Natomiast rada 
gminy sfinansuje koszty transportu. 
Pani Melcer – prosi o nie umniejszanie godzin pracy punktu konsultacyjnego i porad 
prawnych są to zadania podstawowe i należy je prowadzić tym bardziej, że jest taka potrzeba. 
Zainteresowanie mieszkańców jest duże, może przedłożyć informacje w tej kwestii. 
Radny Wróblewski – z wypowiedzi wynika, że zarówno członkowie GKRPA jak i radni chcą 
dla dzieci zorganizować coś więcej oprócz zajęć na świetlicach i należy to zrobić. Zdaniem 
radnego komisja działa dobrze od wielu już lat i nie należy negować jej pracy i 
zaangażowania jej członków, a wręcz przeciwnie dążyć do zwiększenia środków i 
rozszerzenia dotychczasowej działalności. 
Radna Kita uważa, że zajęcia w świetlicach winny pozostać bez zmian, gdyż są takie potrzeby 
dla przykładu podała formę zajęć świetlicy Mościejewo. Dodała, że propozycja radnego 
Dacha powinna być przeanalizowana pod względem prawnymi i finansowym. 
Pan Mannek – prosi, aby zajęcia czy wyjazdy finansowane ze środków komisji były dla dzieci 
z całej gminy, a nie tylko, w których świetlice działają. 
Pani Melcer – wyjaśniła, że budżet GKRPA pochodzi wyłącznie z opłat za zezwolenia na 
sprzedaż napojów alkoholowych, a może być poszerzony z innych środków. 
Pani Wójt – na wniosek rady środki mogą być zwiększone. 
Przed głosowaniem wniosku przewodniczący ogłosił przerwę. 
Po przerwie. 
Radny Woś zawnioskował o przeniesienie zaplanowanej w § 4210 kwoty 2.850,- zł - zakup 
węgla na zakup materiałów na świetlice. Zdaniem radnego środki na ogrzewanie świetlic 
winny zabezpieczać sołectwa w planach finansowo rzeczowych. 
Radny Kozubowski zaproponował, aby Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych i Narkomani wystąpiła z zapytaniem do szkół, w jakiej formie nauczyciele 
mogą brać udział w pracach komisji i prowadzonych zajęciach w świetlicach 
profilaktycznych. 
Radna Syk – powiedziała, że dwa lata wstecz, kiedy prowadziła świetlicę potrzebowała 
pomocy ze strony szkół niestety odmówiono. 
Pani Skarbnik – uważa, że problemu nie powinno być gdyż nauczyciele z dniem 01 września 
br. będą musieli przepracować dodatkowo 2 godz. 
Radny Woś – ma obawy czy będą chętni, w świetlicy w Kurnatowicach pracowali 
nauczyciele, ale zrezygnowali. 
Radny Przybył uważa, że wniosek radnego Dacha winien być omówiono szczegółowo w 
mniejszym gronie tj. wnioskodawca, członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych i dyrektorzy szkół. Przy tak dużym gremium trudno cos ustalić. 
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Radny Korpik wyjaśnił, że zgodnie z wolą rady zwołano dzisiejsze posiedzenia z udziałem 
radnych, sołtysów i członków komisji. 
Radna Kita powiedziała, ze opiekunem świetlicy profilaktycznej nie musi być nauczyciel, ale 
każda inna przeszkolona osoba. Nauczyciele mogą uczestniczyć w realizacji zadań komisji 
np. wyjazdach czy zajęciach plenerowych. 
Przewodniczący GKRPA p. Spychała uważa, że propozycje radnego Dacha są warte dyskusji 
i przeanalizowania. Realizacje proponuje prowadzić małymi krokami nie burząc preliminarza 
roku 2010. W br. proponuje zrealizować jedna z form zaproponowanych przez radnego np. 
wyjazd nad morze, kina, teatru przy dofinansowaniu kosztów transportu ze środków rady. 
Innych wypowiedzi nie było przewodniczący posiedzenia poddał głosowaniu wcześniej 
zgłoszone wnioski: 
1. Wniosek radnego Przybyła o oddalenie wniosku do dyskusji wnioskodawcy i członków 

GKRPA. 
„Za” wnioskiem głosowało 2 radnych, 7 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, że wniosek upadł. 
2. Wniosek radnego Dachów całości o zmianę preliminarza kosztów roku 2010. 
„Za” wnioskiem głosowało 2 radnych, 4 było przeciwnych, 6 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, że wniosek upadł. 
3. Wniosek radnego Woś o przeniesieniu zaplanowanej w § 4210 kwoty 2.850,- zł - zakup 

węgla na zakup materiałów na świetlice. 
„Za” wnioskiem głosowało 7 radnych, 2 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty. 
4. Wniosek radnego Kozubowskiego, aby Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych i Narkomani wystąpiła z zapytaniem do szkół, w jakiej formie nauczyciele 
mogą brać udział w pracach komisji i prowadzonych zajęciach w świetlicach 
profilaktycznych. 

„Za” wnioskiem głosowało 9 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. 
Radni zawnioskowali do członków GKRPA i N o rozważenie i zorganizowanie jednej z form 
wypoczynku dla dzieci również z sołectw, w których nie ma świetlic profilaktycznych 
zaproponowanej przez radnego Dacha np. wyjazd nad morze, do kina, teatru, basen itp.  
 
ad.2 
Wolne głosy i wnioski: 
Przewodniczący Rady przedstawił uchwałę RIO dotyczącą podjęcia sprzecznie z przepisami 
prawa uchwały w sprawie budżetu na 2010 r. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że różnica powstała w załączniku 11 i dotyczy zwiększenia 
środków na zakup kosiarki dla Sołectwa Lubosz. Dodała, że wskazane nieprawidłowości 
zostaną skorygowane w najbliższej zmianie budżetowej. 
 
Zebrani podjęli dyskusję nt. odśnieżania dróg gminnych i powiatowych. 
 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1330. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
 
/-/  G. Piątkowska                    /-/ Grzegorz Korpik 
 
 

 


